
Benevolo Lectori Salutem!

I dei első lapszámunkat nagy örömmel és nem kis 
büszkeséggel tárjuk Olvasóink elé.

Az új évben nem csak új külsővel, de jelentős 
publikációs értékkel mutatkozik be kiadványunk. 
A megújult színvilág egyúttal frissített logónkban 
és honlapunkon is visszaköszön, egységes arculatot 
adva ezzel közösségünknek. Az OK publikációs értékét 
pedig a megjelenő cikkek önálló doi száma jelenti, 
kiadványunk szakmai tartalmú, tudományos értéket 
hordozó írásai ugyanis – köszönhetően folyamatban 
lévő csatlakozásunknak az Open Journal Systems-hez 
– hamarosan már CrossRef elbírálással kapcsolódnak 
be a szakirodalmi vérkeringésbe. Szerzőink írásai 
feldolgozásra kerülnek az MTMT-ben, így jóval 
szélesebb platformon válnak elérhetővé és idézhetővé.
A MOKSZ 2023-ban megválasztott elnökségének és 
ellenőrző bizottságának folyamatos törekvése, hogy 
alapszabályunk szerinti, évente megrendezett országos 
értekezletünket mindig más-más tagkönyvtárunkban 
rendezzük meg, adott esetben egy jeles évforduló 
okán, de leginkább azért, hogy betekintést nyerjünk 
könyvtáraink és azok fenntartójának tevékenységébe. 
Ennek a törekvésnek volt első reprezentánsa a 2024-
ben 90 éves fennállását ünneplő Egis Gyógyszergyár 
Könyvtára, ahol egy igazán emlékezetes napot 
tölthettünk. 
Idén is megszületett a döntés: 2025-ben az 
Állatorvostudományi Egyetem Hutÿra Ferenc 
Könyvtár, Levéltár és Múzeum ad otthont Országos 
Értekezletünknek. Döntésünket ezúttal nem egy 
évforduló inspirálta, hanem az egyetem számunkra 
ismeretlen, de nagyon gazdag tudományos és oktatói 
tevékenysége, patinás múltja, muzeális és egyéb 
értékei, és természetesen nagyszerű könyvtára! A 
szépen körvonalazódó program idén is értékes szakmai 
előadásokat, kulturális, művészeti élményeket és 
kellemes fakultatív programokat kínál a résztvevőknek. 
Mindezekről előzetest teszünk közzé e számunkban.
A 2025. év jelentős ünnep a hazai tudományos 
életben, ugyanis bicentenáriumát ünnepeljük a 
magyarországi orvosi könyvtári hálózat 75 évvel 
ezelőtti irányító testülete, a Magyar Tudományos 
Akadémia alapításának. A kétszáz éves évforduló 
a következő évre is átnyúlik, amikor az 1826-ban 
alapított Akadémiai Könyvtárat ünnepeljük. Ehhez a 
kettős bicentenáriumhoz a Magyar Orvosi Könyvtárak 
Szövetsége is igyekszik méltóképpen hozzájárulni az 
előttünk álló két év során.  

És ha jubileum, akkor természetesen beszámolunk a 
Magyar Könyvtárosok Egyesülete 90 éves fennállásának 
alkalmából az Országos Széchényi Könyvtárban 
rendezett ünnepi eseményről is. A rangos nemzetközi 
konferenciára a MOKSZ is meghívást kapott, így 
hiteles összefoglalóval szolgálhatunk Olvasóinknak 
a rendezvényről.

Az ünnepi eseményeken túl fontos, hogy 
tudományterületünk szakmai programjait is 
figyelemmel kísérjük. A lifelong learning alapelvét 
követve napjaink talán legnagyobb érdeklődést 
kiváltó témája, az AI (mesterséges intelligencia) köré 
szervezett Könyvtárosok dolgozószobája elnevezésű 
előadás-sorozat első programján két kollégánk is 
részt vett; egyikük előadóként, másikuk tudósítóként. 
Szerkesztőségünk számára mindig elismerést 
jelent, ha kollégáink mellett orvosok, vagy az 
egészségügy bármely területén dolgozók ajánlják 
fel publikációjukat kiadványunk számára. Idei első 
lapszámunkat is gazdagítja egy nagyon érdekes, új 
látásmódot kifejtő orvosi, mégis mindannyiunkat 
érintő tanulmány a zöld egészségügyről.
Márciusban nem csak a tavasz köszönt be, hanem 
az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléke 
is, méghozzá egészen sajátos megközelítésben. 
Szerkesztőtársam alapos kutatómunkájának 
köszönhetően ugyanis fény derül egy eddig talán 
csak kevesek által köztudott magyar vonatkozású 
világelsőségre. 
Ezen kívül egy ápolónőről is megemlékezünk, aki 
– bár nem az 1848-as forradalomban –, de betegei 
védelmében halt hősi halált. Életét, hőstettét és 
az utókor emlékezetét foglalja össze egy frissen 
megjelent könyv, melyet – nem ok nélkül – győri 
kolléganőnk mutat be Olvasóinknak. 
Nagy öröm számunkra, hogy egy új, nagyon bátor 
és nagyon szimpatikus kolléganőt mutathatunk 
be Névjegy rovatunkban Szendrődiné Balogh Edit 
személyében.
Ugyanakkor sajnos búcsúznunk is kell. Egy sokunk által 
szeretett és tisztelt kolléganőnkre, Dr. Újhelyi Margitra, 
a SOTE és a MEDINFO Központi Könyvtárának egykori 
kiváló könyvtárosára Dr. Vasas Lívia megható soraival 
és néhány fotóval emlékezünk.
Ezt a színes, tavaszi hírcsokrot kínáljuk Tisztelt 
Olvasóinknak azzal a reményünkkel, hogy mindenki 
talál benne kedvére valót.

Gacsályi-Tölgyesi Ágnes 
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